
ESCUELA NACI ONAL DE ESTUDIOS PROFESIONALES ZARAGOZA

CONSEJO TECNICO

ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO TECNICO
DE LA ESCUELA NACIONAL DE ESTUDIOS PROFESIONALES ZARAGOZA

CELEBRADA EL 31 DE MAYO DE 1988.

l . La Sesión se i ni c i ó a las 10 : 00 hor as , teniendo co mo punt o
a t ratar los Seminarios de Di agnós t i co.

/
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JI 1.

La Sesión estuvo pr esi di da por e l Dr . Rodol f o He r r ero Ricaño
actuando como Secretario e l Dr . Enr i que Pontes Gonzá lez .

A l a Sesión asistieron l os s iguientes Consejeros Técnicos .

RUBEN MAHROQUI N SEGURA
TOMAS ZEPEDA MUÑOZ
MIGUEL FLORES GALAZ
MARI ANO MAC IAS HERNANDEZ
MA . DEL SOCORRO GURROLA R.
ALBERTO MI RANDA GALLARDO
ROSA DIANA HERNANDEZ P .
JOSE LUIS SANCHEZ GUDIÑO
ENR IQUETA JAIMES DIAZ
MIGUEL A. GUTIERREZ DELGADILLO
JUAN ANTONIO CRUZ RODRIGUEZ

--

JORGE BARONA CARDENAS
MAR IO QU IROZ MALDONADO
OSCAR DE LGADO ARELLANO
ADRIANA CABALLERO RIVERA
MA . DE LOS ANGE LES JARDINES PIÑA
ARENAS DAV I LA MOl SES N.
ABEL VEGA CANUTO
GERARDO CRUZ FLORES

Se acor dó que las ponencias que f uer on ent r egadas después de­
12 :00 hr s. del 30 de mayo no serán aceptadas, co n 5 votos a
favor para aceptarse y 11 en contr a pa r a no ser aceptadas .

Se informó que se reci bi eron 69 ponenc i as , agrupandose en 8 ­
seminarios , quedando integrados de l a siguiente manera :
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PROFESIONALI ZACION DE LA DOCENCIA, integrado por las ponen­
cias :

2

ADMINISTRAC IDN ACADEMI CA UNAM- ENEP ZARAGOZA, integrado por
las Ponenc i a s :

- Apr ec i ac i on de los Docentes respecto al desarrollo Acadé ­
mico-Operativo del Tronco Común de l as carreras de Biólogo,
Ingen i er o Químico y Químico Farmacéutico Biólogo .

- As pe c t os Ac adémi c os y Administrativos en e l área Químico ­
Biológica de la ENEP-ZARAGOZA .

- Coment a ri os sobre la organización de la ENEP ZARAGOZA .
- Des c ent r a l i za c i ón en la UNAM . La ENEP una perspectiva de -

cambio .
- Innova c i ón en l a Enseñanza : La situación de l sistema de en
señanza Modular "En la carrera Cirujano Dentista de la
ENEP ZARAGOZA a Doce años de su imp lementación .

- Los procesos de desconcentración en l a Administración Aca-
démica el caso de la ENEP ZARAGOZA .

- Pr ob l e má t i ca del Personal Académico y sus Condiciónes de ­
Trabajo .

-Problemática de l Personal Académico y sus Condiciónes de ­
Trabajo . -Servicios a l Personal Académico .

- La estructura Matric ial y e l s i s t ema de Enseñanza Mo dular .
El Caso de Odontología .

- Ni vel Académico , el Aparato Burocrát~co y la po litica en ­
l a UNAM .

- Re f l ex i ón y Diagnóstico sobre la ENEP ZARAGOZA .

- Los Concursos de Opos ición en la ENEP Zaragoza. Un Panor a­
ma General .

- De s a r r o llo Académico-Docente su formación actualización y ­
perfeccionamiento .

- La Operativización de los Concursos de Oposición como me ­
dio de Estabili dad del Pe rsona l Académico de la ENE P Zara­
goza .

- La po lémica de los Concursos de Oposición en e l ámbito Za­
r-agoaeno ;

- Pr ogr ama de Desarrollo Docente de l Profesora do Universita-
rio , necesidad ineludible .

- La situac ión de los docentes en l a UNAM.
- Si tua c i ón de l Personal Académico de l a ENEP Zaragoza.
- El Tercer ámbito de competencia docente .
- Uni ve r s i dad- Pr of es or. Relación Labo ral .
- Cond i c i ones adversas para el trabajo docente .
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ESTRUCTURA DE GOBIERNO DE LA UNAN, integrado por las ponen­
c ias:

-

- El actual reg lamento para l a e lección de Consejeros Unive~

s itarios y técnicos representantes de p r o f e s ore s y a lumnos
en la UNAM y l a experienc ia de su aplicac ión en la ENEP
ZARAGOZA .

- Ca r ac t er í s t i ca s de la elección de l Rector , de l os Di rec to­
res de Facultades . Escue las , antes y de pués de l a Ley Org~

oi ea de enero de 1945 .
- Es t r uc t ur a de Gobierno (Junta de Gobierno)
- La Estruc t ura de Gobier no en l a UNAM
-La Junta de Gobierno
- La Junta de Gobier no
- Por una verdadera au tonomía Uni versitar ia .
- Re l a ciones entre Uni vers i da d y Es tado , autonomía y financi~

miento .
- I mpor t anc i a de que exista representanc ión de l os investiga­

dores en el Consejo Universitar io .
- Repr e s en t a t i vi da d de l a Coordinación de Estudios de Posgra­

do Inve s tiga c i ón y De s arr o l l o Académico en e l Consejo Téc n i
co de ENEP Zaragoza.

PROBLEMATICA DE PERSONAL ADMINISTRATIVO Y SUS CONDICI ONES DE
TRABAJO. in t eg rado por las ponen c i a s :

PROBLEMATICA ESTUDIANTIL Y CONDICIONES GENERALES DE ESTUDIO,
in t egrado por las ponencias :

Si ..3

- La enseñanza media y s u trans ición de nive l profesional .
- Fa c t or e s que pr op i ci an e l a umento de la ma t r i cu l a en l a ~
originando "decrement o" de la calidad del egresado .

- Ha c i a donde va la excelencia en la UNAM .
- El pase a utomático
- El pase automático (s ituación diagnós t i c a )
- El pase a utomát ico en l a UNAM y su r el ac i ón con l a t arrera

de Medici na .
- Reducc i ón de la ma tri cula a la UNAM a ni vel licenciatura .
- Re f l ex i one s sobre l a Uni versida d y s us f unciones . La Revo -
luc i ón educativa ya a lcanzó a l a UNAM.

- Condic i ones materiales y académicas de estudio en el Campo
11 de l a ENEP Zaragoza UNAM .
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-Descentralización administrativa, ENEP Zaragoza
-Desconcentración y descentralización en el área presupues-
tal , un caso ENEP Zaragoza ,

- La desconcentración de los servicios de apoyo a la comuni­
dad estudiantil ,

- La seguridad en el Campus de la ENEP Zaragoza
- Pape l de los administrativos en el desarrollo de la ENEP -
Zaragoza.

- Probl emá t i ca del personal administrativo y sus condiciónes
de trabajo .

- Sobr e las condiciónes de trabajo desde la óptica de los
trabajadores .

- Condi c i ónes de trabajo .

LA INVESTIGACION y SU EJ ERCI CI O COMO FUNCION SUSTANTIVA. in
tegrado por las ponencias:

-
-

-

- Docenc i a- I nves t i gac i ón .
- La Investigación como motor de l desarrollo académico ,
- La Investigación en el nivel comunitario de l a carrera de -
Psicología ENEP Zaragoza , análisis y perspectivas .

- Pr opues t a de infraestructura organizativa par a la realiza­
c ión de investigaci6nes , del Depto . de Cienc ias Soc iales y
del Comportamiento .

PLANEACION EDUCATI VA. i ntegrado por las ponenc i as :

- Di agnós t i co del ni ve l de conocimiento de los a lumnos que -
ingresaron a l a ENEP Zaragoza en 1988 .

- Di agnós t i co retrospectivo del ni ve l académico de los alum ­
nos de pr i mer ingreso a las carreras de ENEP Zaragoza gen.
1987 ,

- Di agnós t i co situacional de las tendencias académicas y el
rendimiento escolar de los alumnos a su i ngreso a la ENEP
Zaragoza generaciones 84 .85 y 86.

- I ngeni e r í a Quimica bárbara .
- Pe r s pec t i vas de las materias básicas para la profesión
Odont ol ógi ca .

- Pl an eac i ón Educativa
- Rees t r uc t ur ac i ón de los planes de estudio a nivel Licen -
ciatura ,

EVALUACI ON DE LOS APRENDI ZAJES. integrado por las ponencias:
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Por consenso los seminarios serán de 12:00 a 16:00 horas , ­
contando con un receso de 20 minutos .

1nque
el

---3h ..

acerca del proceso de evalua­
el tronco común .
acerca de los factores
y deserción escolar en
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LA PROBLEMATICA DE LA MUJ ER EN EL AMOITO UNIVERSITARIO, i n
tegrado por l as pone ncias :

La Mes a de Debates se integrará de acuerdo a 10 estipulado
en la base Décima Cuarta de la Convocatoria de la cacu ,
debiendo una representación de Consejo Técnico instalar di
cha Mesa , acudiendo dia , hora y lugar estipulado .

Por co nsenso se aprueba el uso de tarjetas para controlar­
las participaciones .

-Apreciación de los docentes
c ión de los aprendizajes en

- Apr ec i ac i ón de los docentes
tervienen en la reprobación
tronco común.

- Di agnós t i co de las funci6nes desempeBadas por coordinado­
res de carrera y jefaturas de departamento para la plane~

ción , i nstrumentación . supervisión y control de los exám!
nes departamentales en la ENEP Zaragoza .

-El problema de la reprobación en el tronco común del área
Químico Biológica en la ENEP Zaragoza .

- Exámenes departamentales .
-Factores que han interferido en la construcción del banco

de reactivos de la carrera de Enfermería .
- La evaluación del aprendizaje : ¿Retroal imentac ión o certi
ficación? .

- Los exámenes de partamentales como parte del proceso de ­
evaluación .

- Vent a j as y limitaciónes de l os exámenes de partamentales .

-La i mportanc i a del estudio de l a muje r par a l a UNAM .
- Violenci a y Lenguaje .

Las ponenc i as deberán seguir los lineamientos de la COCU, ­
debiendo ser de 5 cuartil las individuales , 8 l as de grupos
y de 10 l as colegiadas. Se acordó que l as ponencias indi vi
duales contarán con 10 minutos , 15 minutos las de g~upos y
20 minutos pa r a l as colegiadas , para su exposición .
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Se da por t e r minad a la Sesión siendo las 13: 00 horas .

DR. ENRIQUE PONTES GONZALEZ .
secretario del Consejo Técnico .

LFO HERRERO RICAÑO.
Consejo Técnico .


